



小而美“轻婚礼”逐渐受青睐

——聚焦我市年轻人的婚庆新风尚

以公交车代替豪车接亲、到农庄宴请宾客、把新房装饰成“疯狂动物城”主题游园会……新颖、简约的“轻婚礼”逐渐受到柳州年轻人的青睐，更好地满足婚庆仪式个性化的消费需求。

今年国庆假期，一辆满载“爱意”的公交车成为市民关注的焦点。90后新人刘博宇、吴妹妹采用充满喜庆元素的公交“婚车”迎亲，让亲朋好友搭乘“浪漫巴士”见证他们的幸福时刻。

无独有偶，95后新人林发懿、覃珊珊在柳江区百朋镇百朋村和村屯一处农庄举办了一场简约、轻松的婚礼。虽然现场没有繁杂的仪式和豪华的婚庆布置，但他们同样沉浸在众多亲友满满的祝福之中。

拥有14年婚礼主持经验的朱静，见证了各式各样的“轻婚礼”。她说，她先后主持了数千场婚礼，以往多数新人选择在城市酒店举办婚礼，但近年来在农村、自家庭院等地举行婚礼的年轻人越来越多。部分年轻人希望回到自己从小生活的地方举行婚礼，不仅有意义，还能选择自己喜欢的风格。

让朱静印象特别深刻的



新人在相思树下举行婚礼。

是一场在树龄500多年的相思树下举行的婚礼。“这对新人在新娘的家乡举行婚礼，婚礼仪式在相思树下举行，浪漫又温馨。”朱静说，95后、00后新人认为，婚姻的质量不是由婚礼的分量决定的，重要的是两个人共同营造幸福的生活。

这样“轻装上阵”的婚礼，在从事婚庆行业20年的李青姣看来，是人们对于婚

恋观念、消费观念的改变，是追求创新和个性化的具体体现。

李青姣说，此前有一段时间，很多新人在酒店举行婚礼，用于婚庆布置的费用动辄数万元甚至十多万元。近年来，很多年轻人更愿意选择在自家庭院、稻田、农庄等地举行婚礼，希望通过创意策划，办一场经济实惠、与众不同的婚礼。一些

游园式婚礼互动环节设计精妙，气氛热烈，成功吸引现场的亲友沉浸式参与，深受年轻人喜爱。

去年10月举行婚礼的95后新人莫贻银和梁芝，他们将柳江区百朋镇一处农庄的田地作为婚礼现场，自己设置祝福墙、自助拍照区、投圈区等，将婚礼打造成一场游园会。“这是我们心目中的婚礼，虽然规模不大，但我

们亲力亲为、乐在其中，感觉轻松又愉快。”梁芝说。

微信公众号“后浪研究所”发布的《2023年轻人理想婚礼报告》显示，相较于盛大的婚礼，九成以上的年轻人更喜欢小而美的婚礼，超半数年轻人希望能亲手打造一场属于自己的婚礼。

市婚姻登记服务中心主任周丹妮认为，随着年轻人婚恋观、家庭观、消费观的转变，在婚礼操办上他们更趋向于省力、省钱、性价比高、温馨幸福有创意的简约型婚礼，更贴近年轻人“私人定制”的个性化需求。此外，家中长辈改变传统观念，支持年轻人追求新生活方式，也是对婚嫁新风尚的认可。

周丹妮表示，近年来，我市一直积极推进婚事新办、喜事简办的婚俗改革、移风易俗，倡导让爱“减负”的理念，有效减轻群众关于婚嫁的经济负担。让婚姻回归家庭生活的“爱与责任”的本质，树立正确的婚恋观、家庭观，这才是夫妻间相知相守、白头偕老的“法宝”。

全媒体记者
朱柳融 报道摄影

2024年度我市工程造价咨询企业检查情况公示 17家企业获评为优秀

日报消息（全媒体记者李书厚）近日，市住房城乡建设局对2024年度工程造价咨询企业“双随机、一公开”检查情况进行公示：在103家应检查企业中，检查评定结果达到优秀企业17家，不予以评分的企业39家。

据了解，本次检查工程造价咨询企业142家，除注销及无法取得联系的企业39家，实际应检查企业103家。在这103家应检查企业中，按时报送迎检材料的企业共89家，其中本地企业37家，分支机构52家。

检查中，受检企业能够按照相关要求，在营业执照范围内开展造价咨询业务，检查过程中未发现超越经营范围开展业务的情况。在实际检查的这103家企业中，检查评定结果达到优秀企业17家，良好企业24家，合格企业23家，不予以评分的企业39家。其中在2023年1月至2024年4月无造价咨询业绩的企业25家，未按时提交迎检材料或受检项目成果文件的企业14家。

经检查，主要存在的问

题包括咨询合同签订不规范，部分项目合同签订时间与出具审核报告时间存在逻辑错误；部分企业成立后没有开展相关的业务活动；一些企业经检查人员多次提醒仍未上交迎检材料；成果文件编制不规范等情况。

针对检查中发现问题，市住房城乡建设局共发出“整改通知书”15份，要求各受检企业根据存在问题认真自查，按时完成整改并提交书面整改材料。同时要求全市工程造价咨询企业进一步完善企业制度建设，规范专职专业人员的从业行为，加大对从业人员的培训和管理力度，确保造价咨询成果质量，促进造价咨询行业健康发展。

本次检查情况将应用于我市建设工程造价咨询企业信用管理体系，并根据《柳州市工程造价咨询企业信用评价管理办法》予以处理。即发包单位在业务委托环节，应当充分考虑咨询企业的信用评价综合得分，优先选择信用好的企业。

2024年度全市事业单位公开招聘 中高级(急需紧缺)人才公告(第四批)发布 满足发展需求 加强队伍建设

日报消息（全媒体记者李汶璟）10月15日，记者从市人力资源社会保障局了解到，2024年度柳州市事业单位公开招聘中高级（急需紧缺）人才公告（第四批）已发布。从岗位表上看，市智能制造科技服务中心、市知识产权保护中心、柳州铁道职业技术学院、市中西医结合医院等12家事业单位面向社会公开招聘中高级（急需紧缺）人才60人，其中多为具有中级（含）以上职称、

硕士研究生（含）以上学位的各类中高级专业技术人才以及单位急需紧缺人才。

据统计，今年以来，我市已发布四批次招聘公告，发布171个岗位、招聘226人。2020年以来，我市每年都会结合事业单位人才队伍状况，不定期统一面向中高级人才开展公开招聘，以满足各事业单位中高级（急需紧缺）人才补充的需求，进一步加强中高层次人才队伍建设。

“小水滴”品牌响

日报消息（全媒体记者宋美玲）日前，第七届中国青年志愿服务项目大赛节水护水志愿服务与水利公益宣传教育专项赛比赛结果公布。此次赛事由水利部宣传教育中心与团中央青年志愿者行动指导中心共同举办。在全国50个获奖节水护水志愿服务项目中，我市城中区“小水滴”节水护水志愿服务

项目获得二等奖，是我市唯一获奖的项目。我市开展“河小青”志愿服务活动取得良好成果，“河小青”志愿者已成为护水生力军。

“小水滴”是城中区节水护水志愿者的昵称。记者从城中区河长制办公室了解到，2012年，城中区依托金沙角志愿者服务站，打造柳州首个节水护水志愿者阵地

我市一志愿服务项目获第七届中国青年志愿服务项目大赛节水护水志愿服务与水利公益宣传教育专项赛二等奖

“河长志愿巡河岗”，培育“小水滴”节水护水志愿服务品牌，常态化开展节水、护河、巡河等志愿服务。截至目前，辖区在册少年河长共656人、青年河长589人、民间河长645人。“河长志愿巡河岗”成立以来，开展巡河护河志愿服务活动近百场，“小水滴”志愿服务队护河巡河公益志愿服务时长超6560

小时。城中区“小水滴”节水护水志愿服务项目获奖，是我市鼓励公众参与河湖保护，形成政府主导、社会参与的共治格局的一个缩影。据市河长制办公室统计，2021年至今，全市累计开展

各类“河小青”活动143场，6.2万名“河小青”志愿者参与其中，成为呵护一江碧水的宣传员、巡查员、监督员和联络员。“河小青”开展巡河及净滩行动超500次、开展垃圾分类宣传140余次，为1200人次开展护水专业培训。

志愿服务先进典型

推进新型工业化 建设现代制造城

